Ville de Mons

A l’attention du Service Environnement 

Administration communale

Grand Place, 22

7000 Mons

Par email : environnement@ville.mons.be

Mons, le 

Madame, Monsieur

	Concerne
	 SUBJECT  \* MERGEFORMAT Réclamation – avis d’enquête publique – 7000 Mons – Avenue Jean d’Avesnes, 9 – Dossier n° PU 2022/3041


Par la présente, nous souhaitons émettre une réclamation dans le cadre de l’enquête publique relative à la demande de la SA BELFIUS IMMO, en vue d’obtenir le permis unique visant à la démolition du bâtiment existant et à la construction d’une agence bancaire avec parking en sous-sol de 93 places, 93 logements et une crèche. 
Le projet nécessite aussi l’abattage de certains arbres, une modification sensible du relief du sol et le rabattement temporaire de la nappe d’eau souterraine. 
(Nous sommes directement concernés par ce projet dès lors que nous sommes propriétaires de …)
Nous nous étonnons du nombre d’écarts et de dérogations sollicitées dans le cadre de cette demande de permis. Suivant les articles D.IV.5 et D.IV.13 du CODT, lesquels s’appliquent également dans le cadre de la demande de permis unique, 
Les écarts autorisés ne doivent pas compromettre les objectifs de développement territorial, d’aménagement du territoire ou d’urbanisme contenus dans l’outil duquel on s’écarte et le projet doit contribuer à la protection, à la gestion ou à l’aménagement des paysages bâtis ou non bâtis.

Les dérogations, quant à elles, doivent être justifiées compte tenu des spécificités du projet au regard du lieu précis où celui-ci est envisagé, ne compromettent pas la mise en œuvre cohérente du guide dans le reste de son champ d’application et doivent concerner un projet qui contribue à la protection, à la gestion ou à l’aménagement des paysages bâtis ou non bâtis. 

Le projet annoncé, dans sa configuration actuelle, est incompatible avec la protection, la gestion ou l’aménagement des paysages bâtis ou non bâtis et plus spécifiquement avec le voisinage direct. Ledit projet impacterait de manière significative la qualité de vie des riverains, notamment pour les raisons suivantes : 
· Non-respect du Guide Communal (beaucoup trop d’écarts)
· Le projet prévoit un bâtiment sur 7 niveaux, soit une hauteur de 23,68 mètres, dépassant de 11 mètres la hauteur du bâtiment existant et d’autant la hauteur maximale autorisée par le Guide Communal. 

· Ce bâtiment écrasera par son volume et sa hauteur tout le bâti existant et n’aura pas d’équivalent dans la ville tant en hauteur qu’en emprise au sol. 
· La façade blanche, imposante malgré les efforts de rupture dans les ouvertures et de hauteur dénaturerait l’environnement direct mais aussi l’aspect global du bâti montois. 
Nous estimons qu’un tel « paquebot » a toute sa place dans un nouveau quartier mais pas à l’orée du centre-ville d’une ville de taille moyenne, comme Mons et incompatible avec le caractère du quartier. 
· Nuisances écologiques et environnementales :
(Détruire un bâtiment de 30 ans ?????? donc d’abord réhabiliter le bâtiment actuel, stop au gaspillage, les bâtiments ne sont pas des kleenex…)
Etc…
· Trop grande densification :
(Risques sanitaires en lien avec la pandémie)
(Tenir compte du climat, ville trop densifiée, risque de surchauffe)
(Problèmes liées à la mobilité. Qu’est-ce que la ville a prévu ?) Etc…
· Risques au niveau des travaux :

Le projet nécessite le rabattement d’une nappe souterraine sans que des garanties suffisantes quant aux risques pour les maisons voisines directement impactées ne soient données. 
· Non concertation avec les habitants du quartier :
Ce projet doit  respecter l’environnement avoisinant dans lequel il s’inscrit et doit dès lors être conçu de manière à être compatible avec le voisinage dans tous ses aspects. 
Pourquoi ne pas impliquer les habitants du quartier plutôt que de les affronter ?
Vous souhaitant une bonne réception de la présente et en espérant que nos observations et réclamations seront prises en considération, nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, à l’expression de notre parfaite considération.
